
Štajerskim Slovencem je v noči od 22 — 23. 
februarja t. 1. nemila smrt pobrala zopet jed
nega prvih, najstarših in najzaslužnejših budi
teljev in domoljubov. Umrl nam je starosta 
naših narodnjakov, preblagi g. dr.Štefan Kočevar, 
upokojeni c. kr. okrajni zdravnik in cesarski 
svetovalec. 

Rodil se je leta 1808 v slovenskem trgu, 
v Središči, od precej imovitih staršev, ki so ga 
dali v latinske šole v Maribor in visoke šole 
v Gradec in Dunaj, kder je tudi prejel čast 
ia naslov doktorja zdravilstva. Služboval je na 
večih mestih na Štajerskem; nekaj časa tudi v 
Podčetrtku, dokler se ni preselil stalno v mesto 
Celje. Kot zdravnika je daleč zaslovelo njegovo 
ime. Pogosto je bil uspešno klican k bolnikom, 
katere so drugi zdravniki bili uže popustili. 
Siromakom pa je bil zelo izredno usmiljeni oča 
tako, da mu tukaj še najgrša politična zagri
zenost ni mogla odrekati priznanja. Njegovo 
zvestobo v zdravniškem poklici priznala je cel6 
vlada in na njeni nasvet so svitli cesar bla
gega moža počastili z naslovom cesarskega 
svetovalca. 

Toda nam Slovencem bil je rajni še več. 
Bil nam je narodni buditelj, uže takrat , ko so 
domoljubi slovenski bili še jako redko sejani. 
Njegov bistri duh je kmalu spoznal žalostni 
položaj slovenskega ljudstva in njegovo pleme
nito srce mu ni dopuščalo tukaj rok križem 
držati. Začel je torej štajerske Slovence vzbu
jat i k narodnej zavesti. Najdemo ga v zvezi s 
vsemi odličnimi domoljubi, s vsakim narodnim 
podjetjem in v burnem letu 1848 podal se je 
tudi v politično borbo. Delal je na vso moč 
zoper velikonemški državni zbor v Frankfurtu, 
ki je hotel vse avstrijske Nemce s Slovani 
vred velikej Nemčiji prikrpiti in Avstrijo raz
dreti. 

Takra t smo zlasti štajerski Slovenci prvič 
na politični oder stopili. Smemo biti ponosni 

Pogreb dr. Štefana Kočevarja v Celji na t ist i čas, kajti branili smo celokupnost Av
strije, potegovali se za neodvisnost avstrijskega 
cesarstva in prvič zglasili se za svoje narodne 
pravice. 

Kakor so slovenski vojaki cesarja branili 
na Italijanskem pod slavnim Radeckvjem proti 
Italijanom, tako so slovenski domoljubi doma 
varovali AvstJVo zoper velikonemške rogovileže 
in grabljivce. \ 

In med t e« i slovenskimi korenjaki, cesarju 
in narodu zvesfimi, bil jo na odličnem mestu 
tudi g. dr. Kocevar. Izvoljen za poslanca ni 
poškilil čez avstrijske meje v Frankfurt , ampak 
šel je z večimi domoljubi k bratom Hrvatom 
v Zagreb, ki so pod slavnim banom Jelačičem 
največ pripomogli, da je bila Avstrija rešena 
nemškomagjarske revolucije. Od tiste dobe je 
med domoljubi beseda dr. Kočevarja dobila naj
večjo veljavo na Stajerkem. Slovenci so ga ča
stili in poslušali kot najmodrejšega svetovalca 
in sčasoma kot očeta! 

Zato pa je novica, da je preblagi mož, 
nevarno zbolel, povsod Slovence nemilo dirnola. 
In ko se je zvedelo, da je izdihnil, mislilo se 
je tudi na primeren pogreb, k1' je pa res bil si
jajen, izredno slaven in velicasuen. Pogreb je 
bil vreden in primeren zaslugam dr. Kočevarja 
pa dela Slovencem tudi lepo čast. Veliko tisoč 
naroda se je zbralo v nedeljo 25. februai'ja t. 1. 
popoludne ob 3. uri pred hišo rajnega v gospo
skej ulici v Celji. 

Vencev se je poslalo od vseh stranij. 
Bela Ljubljana je poslala 80 gospodov, med 
temi 23 Sokolov z zastavo, in pevski zbor tudi 
z zastavo. 

Mozirskih Sokolov je prišlo 25. Tudi 
Hrvati so se spomnili rajnega in odposlali h 
pogrebu več, odličnih gospodov iz Zagreba. 
Mariborska čitalnica bila je zastopana po svojem 
predsedniku in večih odbornikih, med njimi je 
bil tudi poslanec g. dr. Dominkuš. Nad grobom 
v slovenskem pokopališči pa je slavnemu domo



ljubu govoril slovo v imenu Slovencev, g. dr. 
Zamik iz Ljubljane, v imenu Hrvatov g. dr. 
Folnegovič, iz Zagreba. Nagrobnica pa, milo 
doneče spevana od 60 pevcev, sklenila je sijajno 
pogrebno svečanost. 

Rajni domoljub bodi nam vsem v izgled; 
njegovo ime pa naj med nami slovi v vednem, 
blagem in hvaležnem spominu. Bodi mu lehka 
zemlja slovenska, v katerej počiva in za katere 
čast in blagor je srce njegovo zmiraj koprnelo! 

Desterniški. 


